
2021-2022 年公务员（国考）之行政职业能力测验题

库练习试卷 B 卷附答案 

单选题（共 85 题） 

1、下列四句话中，主题思想不同于其他三句的是：( ) 

A.知之为知之，不知为不知，是知也。 

B.不唯上，不唯书，只唯实。 

C.不受虚言，不听浮术，不采华名，不兴伪事。 

D.合抱之木，生于毫末，九层之台，起于累土。 

【答案】 D 

 

2、在一次航海模型展示活动中，甲乙两款模型在长100米的水池两边同时开始

相向匀速航行，甲款模型航行100米要 72 秒，乙款模型航行100米要 60 秒，

若调头转身时间略去不计，在12分钟内甲乙两款模型相遇次数是： 

A.9 

B.10 

C.11 

D.12 

【答案】 C 

 

3、职务侵占罪是指公司、企业或者其他单位的人员，利用职务上的便利，将本

单位财物非法占为己有，数额较大的行为。 

A.小李是公司投资公司的员工，他经常利用职务上的便利给炒股的弟弟透漏小

道消息 

B.拍卖行工作的小王利用其对于公司地形熟悉的有利条件，与朋友联手，盗走

了公司的古董拍品 

C.公司职员小赵将公司分配给他借住的三居室挂到网上出售 



D.公司的采购员小松经常在采购公司办公用品时虚报数目，私自占有一些办公

用品给上小学的儿子使用 

【答案】 C 

 

4、江西省“十一五”期间进出口总额为（）。 

A.214. 53 亿美元 

B.634. 91 亿美元 

C.377. 09 亿美元 

D.257. 82 亿美元 

【答案】 B 

 

5、逆向供应链的定义为：“从消费者手中回收产品并对回收的产品进行丢弃或

再利用的一系列活动”。 

A.因刹车失灵问题，某汽车品牌在全球范围内召回问题车辆 

B.柯达公司 10 年内共回收 3.1 亿台一次性照相机 

C.某电器企业承诺十年内免费更换有质量问题的空调 

D.某公司主动从消费者手中回收旧轮胎 

【答案】 C 

 

6、不管是无意还是有意，总有些_的“史实”并不真实。又或者，有些历史真

相看起来 

A.盖棺定论 增添 

B.言之凿凿 加减 

C.铁证如山 修饰 

D.无可厚非 篡改 



【答案】 B 

 

7、某地区劳动力文化程度的资料如下：（单位：万人）分组合计文盲小学初中

高中大专本科及以上男性 345(万人）。文盲：27（万人）小学：117（万人）

初中：120（万人）高中：60（万人）大专：9（万人）本科及以上：12（万

人）。 

A.350 人／万人 

B.400 人／万人 

C.450 人／万人 

D.500 人／万人 

【答案】 B 

 

8、从医学角度看，非酒精性脂肪肝是因为脂代谢紊乱等多种因素引起了肝细胞

内中性脂肪（主要是某油三酯和脂肪酸）过度堆积。脂代谢紊乱引发的多种重

要组织损伤，特别是心脑血管和肝脏损害，对健康造成极大威胁，因此其机制

和防治策略研究一直是国际上医学研究的前沿领域。专家指出，尽管饮食控制

和改变生活方式对高脂血症及脂肪肝有明显的改善作用，但在现实生活中很难

实施，患者往往由于各种因素不能严格执行医嘱。到目前为止，人类尚未研究

出可以彻底根治和阻止肝脏脂代谢紊乱的有效药物。关于脂代谢紊乱，文中没

有提及： 

A.主要危害 

B.研究状况 

C.改善途径 

D.发病机理 

【答案】 D 

 

9、3, 4, 7, 16,( ) 。  

A.23 



B.27 

C.39 

D.43 

【答案】 D 

 

10、在我国，有权对诉讼活动实行专门法律监督的机关是( )。 

A.人民法院 

B.公安机关 

C.人民检察院 

D.仲裁委员会 

【答案】 C 

 

11、行政调解：是指在国家行政机关的主持下，以当事人双方自愿为基础，以

国家法律,法规及政策为依据，以自愿为原则，通过对争议双方的说服与劝导，

促使双方当事人互让互谅,平等协商,达成协议，以解决有关争议而达成和解协

议的活动。以下属于行政调解的行为是( )。 

A.街道社居委对辖区内邻里纠纷进行调解 

B.工商局所辖的消费者协会对消费纠纷进行调解 

C.交警队对车辆碰撞事故进行责任认定，提出调处意见 

D.某市经济仲裁委员会对企业之间的经济合同纠纷进行调解 

【答案】 C 

 

12、手机对于（）相当于（）对于商店  

A.公司--医院 

B.个人--病人 



C.电话--药店 

D.学生--售货员 

【答案】 C 

 

13、诗歌是凝练而富含情感的表达，以下诗歌与诗歌中提及的历史事件对应错

误的是： 

A.东风不与周郎便，铜雀春深锁二乔——赤壁之战 

B.此地别燕丹，壮士发冲冠——曹操刺董卓 

C.王濬楼船下益州，金陵王气黯然收——西晋灭吴 

D.生当作人杰，死亦为鬼雄——项羽战败 

【答案】 B 

 

14、语言文字功底扎实，大致意思是要求学者能较好地掌握研读经典和撰写论

文所需要的语言文字。这一点具有普适性，而对于研究传统文化或西方文化、

印度文化的学者来说尤其重要。没有扎实的古文字功底，不熟练掌握英语、梵

文等外语，仅从白话本、汉译本这些第二手资料入手来做学问，固然也可以取

得一定的学术成果，但不大可能成为学术大家。 

A.掌握古文字和外语是搞好学术研究的前提 

B.占有第一手资料才能取得突出的学术成果 

C.正确解读语言文字是文化研究的关键所在 

D.语言文字功底影响学术研究的深度与水平 

【答案】 D 

 

15、定义： 

A.0个 

B.1个 



C.2 个 

D.3 个 

【答案】 B 

 

16、甲乙两名工人 8小时共加 736 个零件，甲加工的速度比乙加工的速度快

30%，问乙每小时加工多少个零件? 

A.30 个 

B.35 个 

C.40 个 

D.45 个 

【答案】 C 

 

17、新中国成立后，国防与军队建设大体上经历了四个阶段，其中一个阶段为

全面建设时期。在这一时期成功爆炸了我国第一颗原子弹，其时间是( )。 

A.1949 年底～1953 年 

B.1966 年 5 月～1978 年 

C.1953 年底～1966 年 

D.1978 年 12 月至今 

【答案】 C 

 

18、下列法律现象与概念对应错误的是： 

A.春秋之治狱，论心定罪——自由裁量权 

B.载于简牍谓之书，合而验之谓之契——合同 

C.一兔走，百人追之；积兔于市，过而不顾——物权 

D.罪疑惟轻，功疑惟重，与其杀不辜，宁失不经——疑罪从无 



【答案】 A 

 

19、粮食产量增长最大的年份是（ ）。 

A.2004 年 

B.2005 年 

C.2006 年 

D.2007 年 

【答案】 A 

 

20、先秦诸子都不同程度地重视或强调农业，这使得中国的农业在其发展初始

阶段就有了一套比较理性实用的指导思想与基本原则。《尚书洪范》的“食为

政首”，《尚书禹贡》的“任土作贡”，《吕氏春秋》一书中的《上农》《任

地》《辩土》《审时》，其相关思想后来被《齐民要术》概括为“顺天时，量

地利，则用力少而成功多”。“夫稼，为之者人也，生之者地也，养之者天也”

的三才理论，科学准确地定位了农业生产中天地人的关系。 

A.中华民族在农业文明发展进程中没有犯颠覆性错误 

B.中国的先哲们对农业问题表现出高度关注 

C.中国农业具有开放性 

D.文明总是在交流互鉴中不断向前发展 

【答案】 B 

 

21、英国科学家指出.在南极上空，大气层中的散逸层顶在过去40 年中下降了

大约 8公里。在欧洲上空.也得出了类似的观察结论.科学家认为，由于温室效

应，大气层可能会继续收缩.在 21世纪.预计二氧化碳浓度会增加数倍，这会使

太空边界缩小 20公里，使散逸层以上区域热电离层的密度继续变小，正在收缩

的大气层至少对卫星会有不可预料的影响。 

A.太空边界缩小的幅度会逐渐加大 

B.温室效应会使大气层继续收缩 



C.大气层中的散逸层顶会不断下降 

D.正在收缩的大气层对卫星的影响不可预料 

【答案】 B 

 

22、饮酒对人体的影响一直存在争议，科学家发现，2016 年，全球有 280 万人

的死亡都涉及酒精。日前一项研究报告指出即使只摄取少量酒精，也会增加患

上严重疾病的风险。 

A.某白酒企业的广告中宣称，适度饮酒有益健康 

B.每天只喝一杯啤酒的人更关注养生 

C.酒精带来的健康风险超过了适度饮酒对身体的益处 

D.在 15 到 49 岁的人士中，面临更高健康风险的大多为男性 

【答案】 C 

 

23、攀比效应就是指社会经济活动中某些相关的经济变量之间或经济利益主体

在利益分配方面存在的相互影响、轮番推进的现象。 

A.甲与乙比谁的妻子漂亮，并约定输者请对方喝酒 

B.省公安厅比较两县公安局抓获小偷数量后，认为甲县治安良好 

C.甲公司技术人员到乙公司车间参观，暗下决心要向乙公司学习 

D.企业职工在工资收入方面互相对比，并要求本单位上调工资，增加收入 

【答案】 D 

 

24、甲、乙两人从 5 项健身项目中各选 2 项，则甲、乙所选的健身项目中至少

有 1项不相同的选法共有( )。 

A.36种 

B.81种 



C.90 种 

D.100 种 

【答案】 C 

 

25、成本 0.25 元的纽扣 1200 个，如果按 40%的利润定价出售，当卖出 80%后，

剩下的纽扣降价出售，结果获得的利润是预定的 86%，剩下纽扣的出售价格是

原定价的百分之几？（ ） 

A.75% 

B.76% 

C.80% 

D.82% 

【答案】 C 

 

26、王某在某商厦买了一台电视机，使用不到 3个月，发生爆炸事故，家中财

产损失达 30000 元。经查属于质量事故，王某要求商厦赔偿其经济损失。商厦

认为产品质量责任在生产厂家，让王某找生产者予以赔偿。依照有关法律规定，

王某可向谁提出赔偿请求？( ) 

A.只能向该商厦请求赔偿 

B.只能向生产者请求赔偿 

C.可以向该商厦也可以向生产者请求赔偿 

D.只有在找不到生产者时，才能向该商厦请示赔偿 

【答案】 C 

 

27、2006年商品购进总额比2005年增加数额最多的行业是（ ）。 

A.正餐服务 

B.快餐服务 



C.饮料及冷饮服务 

D.其他餐饮服务 

【答案】 A 

 

28、就像计算机病毒有不同变种和版本，网络谣言作为一种病毒，也在不断变

换着面孔和情节。近年来，从“后妈虐童”“艾滋女事件”“金庸去世”，到

“谣盐”风波、国税“47 号文件”……其负面影响所及，不仅损害了网络空间

的秩序和公信力，而且还超出虚拟社会的范畴，冲击现实社会生活，在社会心

理层面投下层层阴影。这段文字表达的主要观点是( )。 

A.网络谣言有呈扩大化发展的趋势 

B.网络谣言的危害严重 

C.网络谣言对网络空间造成损害 

D.网络谣言对现实社会的负面影响巨大 

【答案】 D 

 

29、3,9,6,9,27,(),27。 

A.15 

B.18 

C.24 

D.30 

【答案】 B 

 

30、潜在性失业指在职人员从事不能充分发挥其能力或从事那种劳动生产率低

于他所能够达到的标准的工作的一种状态。潜在性失业阻碍了劳动者生产能力

的发挥和劳动生产力的提高。 

A.甲博士刚刚毕业，来到新公司，领导让他先从最基础的工作做起，逐步熟悉

公司业务 
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